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7° Ano Periodo Integral

COMO DETERMNAR 0S DMISORES DE UM NUMERO NATURAL
Para deterrrinar os divigores de um ndmero natural, basta dividic tal ndmero pela sequéncia dos
ndmeros naturais 01, 2, 3, 4,8, .0 até gque o guociente seja menar gue o divisor.
Mas divisfes exatas, tanto o divisor cormo o guociente s3o divisores do ndmero erm gquest3o.

EXEMPLO |

Considerermos o ndmero 48, Quais 530 05 seus divisores?

DIVIDEMDD | DVISOR | QUOQCIENTE [ RESTO OBESERVACAD
48 1 438 0 Logo 1 e 48 s8o divisores de 48
43 2 24 I} Logo 2 e 24 530 divisores de 48
43 K] 16 I Logo 3 e 16 sao divisores de 48
43 4 12 i} Logo 4 e 12 s30 divisores de 48
48 5 g 3 Logo 5 ndo & divisor de 48
48 f g 0 Logo 6 & 8 sdo divisores de 48
48 7 £ [ Logo 7 nadn & divigor de 48

Ohserve gque na divisdo 48 = 7 = 6, o gquociente (6) & menor gue o divisor {7, ai ndo precisa
continuar a divisdo.

Encontrarms ja os seguintes divisores: 1, 2, 3, 4, 8, 8 12, 16, 24, 48 e chegamos & um guociente
renar gue um divisor. Varmos ver que poderos garantic gque todos os divisores ja foram
encantrados.

Se continuassermos & dividir 48 por ndmeros superiores a 7, o guociente seria rmenar o igual a 6.
Mas j& sabermos guais as divisdes com guociente menor o igual & B que terdo resto zero (serdo
hecessatiamente as divisdes por 3,12, 16, 24 e 43, pois foram estes os quocientes obtidos nas

divisfes de 43 pelos ndmeros naturais menores ou igusis a B gue cond Ziram & resto 0.

Podemos assim concluir que og divisores de 42 580 80 os indicados acima, 1, 2, 3, 4, 6 8, 12, 16,
24, 48

Dyg=41,2 34,6812 16 24, 48}



EXEMPLO I
Quais 540 0 divisores de 357

35 1=34 (resto 0) — logo 1 e 35 sdo divisores de 35
382217 (resto 1) — logo 2 ndo @ divisor de 35
38311 (resto & — logo 3 ndo é divisor de 35
354=8 (resto 3 — logo 4 nao & divisor de 35

38 5=T (resto 0 — logo 5 e 7 580 divisores de 35
38625 (resto @) — logo 6 ndo é divisor de 348

Seguindo um raciocinio sermelhante ao apresentado no exernplo | poderms concluir gue os
divisores de 35 s30 apenas 0s sequintes

Dy = {1,5,7,35}
Mas sera necessario efetuar todos os calculos anteriores para determinar os divisores de 357 Ma
verdade ndo, se tivermmns em corta gue se um ndmero ndo @ divisivel por 2, tarrbém ndo & divisivel
por nenhum mdltiplo de 2.
Assim sendo, guando agora determinamos gue um ndmero ndo @ divisivel por 2, ndo @ necessario
verificar se @ divisivel por 4,6, 3,10, .

ATIVIDADE

1. Deterrrine todos os divisores podtivos dos ndmeros abaixo;
2112
by 20

£1 40
2. Escreva os ndmeros que estdo entre 50 e 100 que sdo divisiveis por 2

3 hargque um X nos divisores de 14:
arl, 3, 48148
k12, 4 6 148

crl, 3 4,15

4 Margue umE nos divisores de 23
ayt, 23
by 2, 23

¢y 8, 23



APRESENTAGAD
Lazy Boy e o supervilao da Fast Girl, e seu objetivo & atrapalhar a heroina para
que ela nao resolva nenhum desafiol
Enguanto no desafio Quantos Quadrados a Fast Girl calculava quantos
guadrados havia numa grade, Lazy Boy pensava em uma maneira de néo
deixar nenhum quadrado na figura abaixo, removendo apenas Y9 arestas

menores.

Como Lazy Boy pode remover 9 arestas de modo que nao tenha nenhum

guadrado ao final?

ADﬂPTApﬁD 00 DEZAFIO IMenhurm quadrado lldo ste potal do saber - Obmep, disponivel em:
hit p=: Mportaldozaber obm ep.org brfindex phpfm odulofer?m odulo=197 &tipo=58/ Acesso em: 20 de Abril de
2020,



05 CIRCULODS

Ma figura abaixo, vemos 7 circulos interligados e 14 areas definidas. Substitua
as letras por numeros de modo gue todos os ndmeros de 1 a 14 aparecam no
desenho. O desafio e fazerisso de tal maneira gue os ndmeros de qualguer um

dos circulos sermpre somem 271,

NESAFIO 0 circtiast do site Caneta no ESpEcD dizponivel em:
Attps Mocanganoespaco serdpress com 20200401 Mdesafio-para-os-tempos-de-izolamentol Aceszo em: 20 de Abril de
2020,



